

Третий пленум горкома партии

15 июля состоялся очередной третий пленум горкома партии. Об итогах майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации доложил секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев. В прениях выступили

главные агрономы совхоза «Первоуральский» — В. И. Другов и Уткинского — Н. П. Горошкин, управляющие отделениями совхоза А. Н. Волошин и В. Ф. Бабайлов, овощевод И. И. Зильберт, главный агроном Свердловского управления А. М. Мыльни-

ков, заместитель управляющего треста «Скототекорма» Д. Т. Азанов и директор горпищеторга Т. В. Надольская.

О ходе подготовки к 50-летию Великого Октября и задачах коммунистов города рассказал секретарь горкома Ю. П. Мягков. В прениях вы-

ступили партийные работники Ю. А. Сурганов, А. П. Пригаро, Г. Г. Криницын, А. Ф. Бабкин и В. В. Болоско, председатель рудничного комитета профсоюза рудоуправления А. И. Русинов, председатель горисполкома В. А. Гришаков.

Сегодня в номере

- * На пленуме горкома * Митинги солидарности * Рубежи пятилетки
- * Центр города стал краше * Пионерское лето * Из редакционной почты
- * Футбол

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (8003) Год издания 36-й

ВТОРНИК, 19 ИЮЛЯ 1966 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Руки прочь от Вьетнама

С гневом и возмущением встретили новотрубники весть о новых злодейских налетах американской авиации на мирные города и села Демократической Республики Вьетнам. Большой митинг состоялся в четверг в крупнейшем цехе завода «Т-5». Коллектив стана непрерывной прокатки труб собрался на стыке смел. Открывая митинг, секретарь цехового партийного бюро В. Г. Терехин сказал:

— Мы здесь собрались, товарищи, высказать свое мнение по тем событиям, которые сейчас в центре внимания мировой общественности. Массированными налетами американская авиация бомбила пригороды городов Ханоя и Хайфона. Наглые налеты продолжаются и по сей день. Советские люди не могут спокойно взирать на действия вандалов XX века. Мы говорим: «Руки прочь от свободной и любимой земли Вьетнама!»

— Многие из нас, людей старшего поколения, — говорит старший сварщик, участник Отечественной войны И. Г. Плотников, — на своих плечах вынесли тяжесть войны, были очевидцами ее ужасных последствий. И мы заявляем во весь голос: «Ради мирной жизни, ради счастья на земле мы поможем вам, братья-вьетнамцы, в вашей справедливой борьбе с агрессорами!»

Слово берет старший мастер отдела В. С. Чиглинец. Он говорит:

— На земле Вьетнама рвутся американские бомбы, гибнут люди. Этому пора положить конец. От всей души мы одобряем заявление, принятое на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Собравшиеся единодушно приняли резолюцию, в которой гневно осудили варварские действия американской авиации и заявили о своей большой солидарности с борющимся вьетнамским народом.

КРАСОТУ — НА УЛИЦЫ

В нашем городе улучшению условий быта трудящихся, в частности, благоустройству уделяется немалое внимание. Городской план мероприятий по подготовке и проведению 50-летия Советской власти, утвержденный прошедшим в 1965 г. пленумом горкома партии, предусматривает дальнейшее расширение работ по благоустройству.

За полугодие у нас построено 50,8 тысячи кв. метров дорог с твердым покрытием (годовой план — 75 тыс. кв. метров), в том числе только с асфальтовым покрытием — 32,6 тысячи кв. метров. Выполнен план года по капитальному ремонту дорог. Высажено более 8300 различных деревьев, появились новые газоны, скверы, площадью в общей сложности 12 гектаров — в два раза больше намечаемого. Только за полугодие на благоустройство затрачено 240 тысяч рублей, тогда как за весь прошлый год было освоено всего 311 тысяч рублей.

Результаты как будто неплохие. Однако успевают ли мы? Медленно строятся тротуары. Из 270 светильников установлено только 30. До сих пор не построен ни один автобусный навильон из 15 намечавшихся по плану. Световой рекламой занимается один горпищеторг (директор тов. Надольская), а фабрика бытового обслуживания, узел связи, трест столо-

вых стоят в стороне.

Неплохо потрудились новотрубники. Ими обновлена Корабельная роща, проложена дорога на поселок Пильная и водную станцию, капитально отремонтированы участки дорог Талица — клуб металлургов, заводоуправление — автобаза № 8.

Хромпиковцы проложили 15 тысяч кв. метров дорог, хотя сначала предполагали только 6 тысяч, капитально отремонтировали 54 тысячи квадратных метров дорог.

Хорошо обстоят дела у динасовцев. Можно сказать, что свой поселок они почти полностью заасфальтировали и озеленили.

Свой вклад в благоустройство и озеленение города внесли работники горкомхоза.

Отношение руководителей Новотрубного, хромпикового, динасового заводов к вопросу улучшения быта трудящихся ни в какой мере не характерно для администрации некоторых других предприятий, в частности, завода сантехизделий (директор тов. Казанович). За полгода в поселке завода не появилось ни одного квадратного метра новых дорог, ни одного нового дерева! Таким же безразличием к красоте города страдают в управлении Уралспецстрой (управляющий тов. Кричевский), автохозяйстве (начальник тов. Бельков), металло-

заводе (директор тов. Аликин).

Благоустраиваются и наши рабочие поселки. Отрадно отметить, что Битимский сельсовет (председатель тов. Федоров) создал пруд на реке Битимке.

В Ново-Алексеевке отремонтировано три тысячи квадратных метров дорог с твердым покрытием, хотя ремонт их запланирован не был.

Билимбаевский поселок (председатель тов. Парфенов) с помощью старотрубников проложил 7 тысяч кв. метров дорог с новым покрытием, 1560 кв. метров тротуара, отремонтировал 1600 кв. метров дорог. Причем все это сделано качественно.

Кое-какие результаты достигнуты. Но предстоит еще много работы. В этом деле важна помощь общественности. Надо сказать, что за этот год трудящиеся города отработали на благоустройстве 9184 человеко-дня. Особенно хочется отметить здесь кузнецов (председатель поссовета тов. Дурновцев). Заслуживает всяческого одобрения инициатива работников горисполкома, которые привели в надлежащий вид въезд в город со стороны Билимбая.

Впереди еще много работы. Пусть к 50-летию Советской власти наш город станет еще более красивым и уютным.



БРИГАДА, которой руководит комсомолец Рагип Кашфуллин — передовая на отделке нержавеющей труб первого цеха Новотрубного завода. И примером для подчиненных служит молодой, но хорошо знающий дело бригадир.

На снимке: Р. КАШФУЛЛИН.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Вклад рабкоров

Когда рабкоров города начинали рейд за повышение эффективности производства и повышение производительности труда, то многие сомневались в его необходимости.

Но вот рейд закончился в дни работы съезда партии. А результаты его сказываются и

сейчас. Вот что сообщил, например, на состоявшемся в этих днях пленуме горкома КПСС секретарь парткома Новотрубного завода А. П. Пригаро. «Инициатива рабкоров позволила увеличить фондоотдачу. За квартал она повысилась на 4 процента».

БЕДНЫМ НАШЕЙ ПРОРОДИНЫ

Самолеты над Чуйской долиной

Замечательным помощником земледельцев стала в Киргизстане сельскохозяйственная авиация. Ее самолеты часто появляются над хлопковыми плантациями юга республики, посевами сахарной свеклы Чуйской долины. Недавно они приступили к обра-

ботке посевов и в табачководческой Таласской долине. В минувшей семилетке ею в республике обработано около трех миллионов гектаров посевов.

— Новые перспективы открывает перед нашими пилотами наступившая пятилетка, — рассказал в

беседе с корреспондентом АПН начальник Киргизского управления гражданской авиации Ишембай Абдраимов. — Количество летных часов на сельскохозяйственных работах возрастет до 220 тысяч. Будет обработано более 4 млн га плантаций.



Москва. Московский трубный завод — передовое предприятие столицы. Продукция завода широко используется во всех отраслях народного хозяйства. Коллектив предприятия досрочно закончил полугодовую программу и изготовил сотни тысяч метров различных труб сверх плана.

На снимке: на одном из участков трубного цеха. Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

О ПОДГОТОВКЕ К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Товарищи! Осталось менее года и четырех месяцев до знаменательной даты в жизни нашего народа и государства — 50-летия со дня Великой Октябрьской социалистической революции. 7 ноября 1917 года партия коммунистов подняла рабочих и крестьян России на штурм капитализма. Этот штурм был победным. Он опрокинул строй, основой которого была эксплуатация рабочих и крестьян. С этих пор многонациональный народ России начал новую страницу истории.

Время все дальше отодвигает от нас эту дату. Но чем дальше, тем яснее становится ее всемирно-историческое значение. Великая Октябрьская революция всколыхнула и подняла на борьбу народы всех континентов земного шара. Сегодня строительство социализма ведут многие государства. Все шире разгорается пламя национальной — освободительной борьбы, и, как следствие, завершается уничтожение колониальной системы. Растут коммунистические и рабочие партии в других государствах, которые стали вожаками народных масс.

Теперь главной и определяющей силой развития человечества является не буржуазия, не капитализм, а мировая система социализма.

Программу построения социализма, разработанную Коммунистической партией, рабочие и крестьяне, трудовая интеллигенция нашей страны восприняли, как свое кровное дело. История показала, что путь, избранный нашим народом, был единственно правильным. Из отсталой, сельскохозяйственной России превратилась в могучую индустриальную державу. Достаточно назвать такие цифры: объем валовой продукции промышленности по сравнению с 1913 годом возрос почти в 60 раз, а производство средств производства — в 130 раз.

Только что советский народ завершил семилетний план, задания которого перевыполнены: вместо прироста валовой продукции на 80 процентов производство возросло на 84 процента.

Знаменательной вехой в жизни нашего народа явился XXIII съезд партии, который наметил перспективы развития нашей страны на пятилетие.

Я коротко остановлюсь на задачах, которые необходимо решить в это пятилетие городской партийной организации. Одна из основных задач — подготовка к переходу на новые методы планирования и экономического стимулирования. Новые формы управления, представляющие производственным коллективам широкие права, ставят каждое предприятие в такие условия, когда его деятельность будет оцениваться по конкретному вкладу в общественное богатство.

Значительно возрастает у нас объем капитальных вложений. Если в предыдущее пятилетие строители выполнили работы почти на 135 миллионов рублей, то в пятилетии ожидается выполнение около 180 миллионов рублей. Так, на Новотрубном заводе предстоит построить волоочильные цехи 1-а и В-6, блок инструментальных цехов, реконструировать первый трубопрокатный и баллонный цехи. На Старотрубном заводе во втором квартале этого года сдан в эксплуатацию комплекс цеха аргоно-дуговой сварки. Начато сооружение комплекса цехов для производства эмалированных труб. Крупное строительство намечено на динасовом заводе, заводе горного оборудования, в Билимбаевском карьероуправлении и на других предприятиях.

Трудящиеся нашего города, несмотря на ряд трудностей, успешно начали первый год пятилетки. Так, полугодовое задание по выпуску валовой продукции выполнено на 102 процента, а план повышения производительности труда перекрыт более чем на два процента. Выдано много труб, огнеупоров, хромовых солей, флюсов и другой продукции сверх плана.

Хуже со снижением себестоимости продукции: за пять месяцев допущено удорожание на 540 тысяч рублей. Перерасходы допустили Новотрубный, Старотрубный заводы, Первоуральский леспромхоз. Восемь предприятий — Коуровский и Первоуральский леспромхозы, заводы ЖБИИК и Северский камнещебеночный, лыжная и мебельная фабрики, горпромкомбинат и фабрика бытового обслуживания — не справились с планами выпуска валовой продукции.

Мы должны потребовать от хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций отстающих предприятий коренного улучшения технико-экономических показателей, отказа от формализма в организации социалистического соревнования. Необходимо полнее использовать творческую инициативу трудящихся, шире развернуть политико-массовую работу.

Вызывает тревогу строительство, особенно жилищное. План шести месяцев не выполнен. Правда, строители сосредоточили свои усилия на пусковых объектах.

Факты говорят о том, что социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия Советской власти, выполняются зачастую неудовлетворительно. Ряд предприятий и организаций затягивает составление планов. Скажем, горком ВЛКСМ представил свои мероприятия только на этой неделе, как и горздравотдел. Руководители торгующих организаций (зав. горторгделом тов. Рузанов) все еще, очевидно, думают: приступить к подготовке или не приступать?

□
Из доклада Ю. П. МЯГКОВА,
секретаря горкома КПСС

Примером формального подхода к составлению мероприятий может служить план горздравотдела (зав. тов. Тимофеев). Видимо, медики решили отмахнуться от серьезной работы и представили бумажку, которую вряд ли можно назвать планом мероприятий.

На железнодорожном узле Кузино трудится большой коллектив. Однако трудно представить, как кузинцы намерены встретить юбилей советского государства, так как плана нет.

Хорошие мероприятия разработаны на Новотрубном заводе, в тресте Уралтяжтрубстрой, рудоуправлении и карьероуправлении. Особенно ценно то, что обязательства очень напряжены, и необходимо по-настоящему потрудиться, чтобы их выполнить.

В частности, на Новотрубном заводе намечено за год и десять месяцев выдать десятки тысяч тонн труб сверх плана и от внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить не менее трех миллионов рублей экономии. Решено также довести до уровня мировых образцов качество труб из нержавеющей стали и для энергетических установок, создать заводской центр по планированию и управлению производством с применением современной вычислительной техники, осуществить автоматический контроль качества котельных труб на одной поточной линии стана «30-102» и технологического процесса прокатки труб с применением самообучающихся систем автоматического регулирования на стане «160».

Намечены интересные и общеполитические мероприятия: лекции и беседы, встречи с участниками гражданской и Отечественной войн, ветеранами труда, походы по местам боев гражданской войны, спортивные соревнования, создание фильмов, проведение кинофестивалей, смотров художественной самодеятельности, конкурсы на лучшее оформление наглядной агитации и т. д.

Заслуживает внимания и такая добрая инициатива — сооруже- ние памятникя первому председателю Первоуральского Совета тов. Емлину.

Кроме того, новотрубники намерены своими силами построить летний каток, расширить стадион, газифицировать около трех тысяч квартир.

Правда, есть и недостатки в плане: некоторые пункты неконкретны, в частности, по повышению производительности труда, экономии материалов.

Интересные мероприятия составлены на хромпиковом заводе. Заслуживает внимания, например, создание памятника ге-

рою Великой Отечественной войны генералу Карбышеву, развертывание социалистического соревнования за звание бригады и смена «Имени 50-летия Советской власти». Очевидно, это патристическое начинание следует распространить и на других предприятиях.

К сожалению, имеются и недостатки в плане хромпиковцев: в нем нет раздела по политико-массовой работе.

Планы других предприятий по подготовке к знаменательной дате требуют доработки и переработки. Так, в мероприятиях динасового завода есть такой пункт: «...и шире развернуть политико-воспитательную работу среди трудящихся», срок исполнения — «постоянно». Такой же пункт записан и в плане хлебокомбината. А к чему он обязывает? Как проверить его выполнение? Трудно сказать.

На фабрике бытового обслуживания наметили только производственные мероприятия, а разделы по политико-массовой работе и другие весьма важные упустили. Это не план, а просто отписка.

Очевидно, пленум примет решение, обязывающее руководителей предприятий, партийные и профсоюзные организации в течение июля критически пересмотреть мероприятия, обсудить их в коллективах и принять к неуклонному исполнению. Ведь важно не только составить планы, но и осуществить их!

Большая работа предстоит исполкому горсовета. Он должен потребовать от своих отделов, поселковых и сельских Советов составить четкие и ясные планы по встрече всенародного праздника.

В планах, которые представлены на рассмотрение пленума, нет мероприятий по благоустройству. Дело в том, что они утверждены вторым пленумом горкома КПСС 23 апреля 1965 года. Тогда и был рассмотрен трехлетний план благоустройства и озеленения города.

Более или менее удовлетворительно это решение выполняют Новотрубный, хромпиковый заводы и трест Уралтяжтрубстрой. Однако совершенно ничего не сделала ТЭЦ, хотя ее коллективу было предложено проложить один тротуар и высадить деревья. Из рук вон плохо выполняет мероприятия Старотрубный завод: он из 17 пунктов осуществил только пять. Не приступали к работам рудоуправление, завод горного оборудования, металлзавод, завод сантехизделий, Востокметаллургмонтаж, автохозяйство, Уралспецстрой, фабрика бытового обслуживания. Руководители этих предприятий должны ответить: кто им дал право выполнять решение пленума горкома партии?

В прошлом году трест Уралтяжтрубстрой, заводы Новотруб-

ный, хромпиковый, Старотрубный, динасовый, горного оборудования и рудоуправление должны были построить 15 автобусных павильонов. И не построили ни одного!

С таким отношением к благоустройству города мы мириться не можем.

Я хочу только вот о чем сказать. Мы не можем похвастаться, что знаем хорошо о тех героях, которые устанавливали Советскую власть в Первоуральске, сражались за Советскую власть. Надо восстановить о них светлую память. И в этом могут помочь нам старые большевики.

Трудящиеся нашего города всегда отмечали всенародные праздники трудовыми достижениями. Можно быть уверенным, что и на сей раз трудящиеся нашего города под руководством партийной организации приложат все усилия, весь свой энтузиазм на достойную встречу 50-й годовщины Великого Октября и успешно выполнят свои социалистические обязательства.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Вся трудовая жизнь Виктора Наумова связана с заводом ТИМ. 25 лет назад пришел он сюда учеником слесаря. Большая любовь к избранному делу, трудолюбие и любознательность позволили ему в совершенстве овладеть профессией.

Сейчас В. Наумов лучший слесарь завода, активный рационализатор.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Из постановления пленума Первоуральского горкома КПСС

Считать главной задачей ГК КПСС, партийных организаций предприятий и учреждений города мобилизацию трудящихся на неуклонное выполнение решений XXIII съезда КПСС и майского Пленума ЦК КПСС, достойную встречу 50-й годовщины Советской власти, постоянное повышение технико-экономических показателей работы предприятий и совершенствование методов и средств улучшения качества выпускаемой продукции.

Одобрить и утвердить предложенные мероприятия по достойной встрече 50-летия Советской власти.

Обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений города организовать глубокое изучение и разъяснение решений XXIII съезда КПСС среди коммунистов и беспартийных, использовать все формы и средства идеологической работы, вести действенную пропаганду значения встречи славного юбилея советского государства.

Предложить секретарям партийных организаций и руководителям предприятий пересмотреть планы мероприятий по достойной встрече 50-летия Советской власти в сторону их конкретизации, введения общеполитических и культурно-бытовых мероприятий, а на предприятиях, в которых не приняты социалистические

обязательства в честь этой славной даты, подготовиться, обсудить и принять их на собраниях трудящихся.

Обязать промышленно-транспортный отдел ГК КПСС совместно с технико-экономическим советом ГК КПСС разработать мероприятия по созданию в городе к дню 50-летия Советской власти выставки достижений предприятий города.

Предложить руководителям предприятий принять долевое участие в финансировании сооружения выставки. Руководителям предприятий и председателям поселковых Советов разработать планы мероприятий по оформлению города и поселков к дню 50-летия Советской власти. Исполкому горсовета поручить контроль за выполнением этих мероприятий.

Предложить отделу пропаганды и агитации ГК КПСС разработать вопрос о сооружении в городе памятника в честь 50-летия Советской власти.

Обязать городской отдел народного образования, партийные организации шефствующих предприятий, директоров школ принять конкретные меры к тому, чтобы вся учебно-воспитательная работа с учащимися была направлена на резкое улучшение коммунистического воспитания молодежи, к тому, чтобы встретить 50-летие Советской власти резким повышением успеваемости учащихся и полным осуществлением всеобщего

Обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений города, отдел культуры горисполкома улучшить руководство куль-

турно-просветительными учреждениями. Провести смотр художественной самодеятельности в честь 50-летия Советской власти, обеспечить постоянное шефство городских клубов и библиотек над сельскими культурно-просветительными учреждениями.

Отделу пропаганды и агитации ГК КПСС, первичным партийным организациям, городскому отделению общества «Знание» улучшить состояние всей агитационно-массовой и лекционной пропаганды, организовать лектории на всех предприятиях, в крупных цехах, клубах и общежитиях, всю лекционную пропаганду подчинить задачам разъяснения решений XXIII съезда КПСС, значения победы социализма в СССР и мобилизации трудящихся на достойную встречу 50-летия Советской власти.

Рекомендовать редакциям городской газеты «Под знаменем Ленина» (редактор тов. Леканов), многотиражной газеты «Уральский трубник» (редактор тов. Бондаренко), городского радиовещания (редактор тов. Кузнецова), редколлегиям стенных газет предприятий шире и всесторонне освещать работу предприятий, общественных организаций о ходе подготовки к встрече 50-летия Советской власти.

ПРИМЕЧАНИЕ: о городских мероприятиях, обсужденных и утвержденных на пленуме горкома по подготовке к 50-летию Советской власти, будет рассказано в последующих номерах газеты «Под знаменем Ленина».



Дом культуры новотрубников построен

Сняты строительные леса, до блеска протерты ручки дверей и отделанные под дуб и ясень стены фойе. Влажно блестит свежая краска. Летнее солнце не задерживается в промытых стеклах окон и витражах. Уже закрыт вход на третий и четвертый этажи. Последние пылинки выметаются, вымываются из всех помещений Дома культуры. Таким он был перед праздником металлургов. Строители готовились к встрече государственной комиссии. Да, это большая победа коллектива четвертого стройуправления, субподрядных организаций и самого заказчика — Новотрубного завода.

Такие Дома культуры сдаются в эксплуатацию не часто. Он сде-

лан добротной, со вкусом. Следует отдать должное таланту и неустойчивости архитектора Я. А. Лившица. Под его руководством строители создали замечательный ансамбль. Его без всякого преувеличения можно назвать Дворцом культуры.

Итак, строители сдержали свое обещание. Дом культуры готов. Центр города украсило замечательное здание. Оно со вкусом оформлено снаружи и изнутри. Скоро, очень скоро сотни первоуральцев познакомятся с ним. А подробный рассказ о новом Доме культуры новотрубников, о тех, кто стоил и художественно оформлял его, будет вскоре напечатан в нашей газете.

Ю. АНДРЕЕВ.

— Специалист! — уважительно отзываются на селе об этом человеке. Действительно, Анатолий Петрович Коршунов, газосварщик Первоуральского совхоза в совершенстве знает свое дело.

В третьем цехе на участке штампов колллекторной меди по вине мастера А. П. Шведова 160 килограммов металла ушло в брак. Народные контролеры завода «Искра», как положено, составили акт, и виновник комиссией признан виновным.

Равновесие восстановлено? Да. Но полностью ли? Ведь завод, может быть, не реализовал из-за этого вовремя несколько единиц продукции и лишился, естественно, дополнительной прибыли.

Сейчас, когда уральцы выступили в поход за создание «Золотого фонда пятилетки», за искание резервов, борьба за качество имеет первостепенное значение. Работа без брака — тоже резерв и немалый. Это, как говорится, и разъяснять не надо. Вопрос в другом: как изжить брак, особенно там, где требуется повышенная внимательность и умение. Может быть, стоит в таких случаях материально заинтересовать людей. Проработал, например, рабочий три месяца без брака, выдать ему премию. Средства для этого можно использовать из экономии, полученной за счет снижения брака.

Грош цена всем усилиям, если мы будем ратовать за поиски резервов, забывая о главном — о человеке, о его отношении к труду. Сейчас одна из основных задач партийной, комсомольской и профсоюзной организаций: воспитывать у каждого творческое отношение к своим обязанностям, будить интерес к жизни коллектива, стремление добиваться высокой эффективности производства.

Пороку привычка жить спокойно, по старинке переходит в равнодушие, от которого мы несем потери, как моральные, так и материальные. А ведь такое бывает нередко.

Ю. КОНЫШИН.

Чтобы не быть голодным, сошлемся на факт из жизни того же завода «Искра». Случай, правда, давний, но поучительный.

В ноябре прошлого года в народный контроль поступил сигнал о неудовлетворительной работе участка стального литья в седьмом цехе. Члены комиссии А. И. Штатнов, К. Г. Крутилов и В. М. Ларионов в течение дня знакомы с положением дел на участке. А они оказались далеко не блестящими.

...Рабочий отлил очередную деталь и сел покурить. Перекур растянулся на полчаса.

— Почему не работаешь? — спрашивают.

— Работы нет.

— Как нет?

— А вот так. Была, да вся вышла. Что надо, сделал и шабаш.

— Так и на папирсы не работаешь.

— У нас же оклад. Хочешь — кури, хочешь — вкальвай. Одинаково получишь.

Комиссия установила, что за смену в общей сложности участок не работал полтора часа. Упорядоченный учет литья, расходования материалов отсутствовал, брак также не фиксировался.

Проанализировав положение, общественники предложили администрации завода увеличить ассортимент литья, перевести рабочих на сдельную оплату и устранить выявленные недостатки.

Сейчас участок дает литья до 1300 килограммов в месяц. До перестройки выдавал не более 670 килограммов. У рабочих повысились заработки. Появилась

заинтересованность в результатах труда.

Наведен элементарный порядок. Но для этого потребовалось вмешательство народного контроля. А почему? Сказалась сила плохой привычки. Люди примирились с мыслью, что как есть, так пусть все и остается. И не пытались сами изменить положение.

— Резервы? Да, резервы!

— Это же мелочь. Стрельба из пушек по воробьям, — могут возразить некоторые. — Что стоит для солидного завода потратить каких-то 700 рублей в месяц.

Может быть, и так, если посмотреть с «колокольни» успокоенности. А ведь дело не кончается этими семьями рублями...

Простоил, предположим, вагон на заводе лишнего полчаса под погрузкой, да столько же простоит под раз-

РЕЗЕРВЫ, РАВНОДУШИЕ, «МЕЛОЧИ»

Приведем еще один пример. Завод выплачивал в начале года за простой вагонов под погрузкой до 700—800 рублей в месяц. Причины были разные: то начальник отдела технического снабжения А. М. Полушин вовремя не дал начальнику гаража графика погрузочных работ, то у последнего машины вдруг оказываются неисправными.

— А у нас так заведено, — говорят на заводе. Кем, спрашивается, заведено и зачем? И здесь проглядывает успокоенность, граничащая с равнодушием. Ведь опять же пришлось эти неурядицы разрешать народному контролю совместно с административной комиссией. А могли бы и без этого вмешательства устранить простои. Побольше ответственности надо иметь, товарищи, да радение проявить за общие интересы. Ведь сами убедились, насколько выгодно укладываться в нормы простоя вагонов. Штрафы сократились до 50 рублей.

А затем в этот вагон нерасторопно будут грузить исходные материалы. И это время уже складывается не в простой вагона, а, может быть, в простой цеха и даже, завода, где давно ждут эти материалы.

...Да и мелочь ли это — 700 рублей!

При переходе предприятий на новые принципы экономического планирования и материального стимулирования фонд предприятия будет складываться из реальной прибыли, получаемой цехом, заводом. Значит, при плохой работе погрузбюро этот фонд сократится на 700 рублей. Это значит — рабочий не получит определенной доли премии. Это значит — заводу не «хватит средств приобрести необходимый станок, построить дом или детский сад... Пора по-серьезнее задуматься над этим, товарищи электромашинисты и т. д. Время сейчас такое — каждый ответствен за экономику предприятия, за его высокую рентабельность.

Г. УДИНЦЕВ.

АВТОМОБИЛИСТЫ В ПОИСКЕ

Новая пятилетка заставляет производителей глубоко изучать экономику, правильно применять ее в жизни. Поиск в целях высокоэффективного использования основных производственных фондов идет постоянно на всех предприятиях. Возьмем для примера автобазу № 8. Как, за счет чего, намерен коллектив хозяйства улучшить свою работу? Делается для этого немало.

Автобаза делится на колонны, которые значительно удалены друг от друга. Это вызвало определенные трудности в ремонте. Сейчас он организован по отдельным участкам и постам. Это развязало руки низовым руководителям. Они получили возможность самостоятельно решать вопросы ремонта автомобилей. А это значит, что гораздо лучше будет использоваться оборудование, снизится расход материалов, электроэнергии.

Руководство предприятия хорошо понимает, что без крепкого хозяйства трудно ожидать высокоэкономичной работы. И он внедряется. Чтобы коллективы автоколонн учились считать каждую копейку, у них налаживается более оперативный учет. Ежедневно они отчитываются по специально разработанной форме. Особое внимание уделено таким экономическим категориям, как получение дохода, прибыль. Это,

несомненно, позволит снизить себестоимость, работать более рентабельно.

И люди действительно учатся считать затраты, ищут пути экономии. Например, в автоколоннах чаще стали использовать вместо металлических деталей капроновые и резиновые. За счет применения синтетических материалов в этом году намечено сэкономить 600 рублей.

Организуется цех металлизации. Здесь ремонтники станут реставрировать старые детали и использовать их взамен новых. Немалые надежды возлагают автомобилисты на своего соседа — Новотрубный завод. Автобаза постоянно испытывает нужду в различных мелких деталях — втулках, прокладках, шайбах, пальцах и т. д. Их можно изготовить из отходов труб, что будет выгодно обоим предприятиям. Это дело можно решить без задержек, автобаза готова в любую минуту представить необходимые чертежи и эскизы.

Все предприятия города готовятся к переходу на новую систему хозяйствования. Думают об этом и в автобазе. В первую очередь здесь заботятся о кадрах. Именно они, хорошо подготовленные специалисты, будут решать судьбу пятилетки. В хозяйстве намечено организовать до конца года филиал профтехучилища треста Свердловскстройтранс. В нем будут обучаться слесари по ремонту машин, а водители — повышать свою классность.

...Четыре комиссии работало в восьмой автобазе по выработке мероприятий, которые необходимо осуществить для перехода хозяйства на новую систему экономического планирования и материального стимулирования. Члены комиссий искали пути улучшения работы автотранспорта и оборудования, сокращения всяческих затрат и т. д. Их предложения, несомненно, позволят увеличить эффективность производства.

Ю. КОНЫШИН.

Он будет человеком

Как случилось, что Петр Кузесов попал в детскую комнату, объяснить трудно. Может, друзья такие были, а может, просто обошла мальчишку настоящая мужская дружба...

Отец бросил семью, когда мальчику минуло едва семь лет. Мать, Александра Ивановна, осталась с троими детьми.

А у Пети все началось с мелочи. Украл велосипед, а там пошло.

Вовремя Александра Ивановна спохватилась о своем сыне. Устроила парня на работу в 14-й цех Новотрубного завода. Встретили его приветливо. О старом никто и никогда не упоминал. Пришел в цех слесарем, а потом кончил курсы. Стал Петр работать помощником машиниста тепловоза. Все видели, что машину он полюбил, увлекся по-настоящему.

Проработал около двух лет, приняли в комсомол. Долго он ждал этого памятного дня, и наконец, он — комсомолец. В комсомольскую жизнь окунулся с головой. Старался выполнять все поручения.

Потом пришла повестка из горвоенкомата. Свой последний вечер он провел с товарищами по работе и с семьей. Можно прямо сказать, что Петя был в кругу семьи потому, что производство стало вторым домом. Сейчас Петр служит в рядах Советской Армии. И он наверняка с честью свой воинский долг выполнит.

О. ШУПЛЕЦОВА.

Техника подземных горизонтов

В числе работ, отмеченных в этом году Ленинской премией в области науки и техники, есть труд коллектива Института горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР и ряда промышленных предприятий. Руководил группой ученых доктор технических наук Борис Суднишников. Они разработали научные основы теории пневматических машин ударного действия, создали и внедрили высокопроизводительные механизмы для бурения скважин в подземных условиях.

За годы семилетки в СССР выявлено и разведано большое количество новых месторождений, среди которых почти по каждому виду полезных ископаемых имеются уникальные по масштабам и качеству. Созданы минерально-сырьевые базы для производства таких важных металлов, как германий, тантал, висмут. В различных районах страны обнаружены новые месторождения для атомной, электронной и радиотехнической промышленности.

На базе разведанных месторождений за семилетие построено более 200 крупных горнодобывающих предприятий.

Сейчас в горнорудной промышленности СССР почти нет предприятий, на которых не применялись бы высокопроизводительные буровые машины, созданные сибирскими учеными. Эти машины успешно эксплуатируются при бурении глубоких скважин в твердых горных породах, а также на открытых работах и при геологических разведках.

Широкое применение таких машин позволило перейти на прогрессивные системы разработки, повысить добычу руды, резко снизить себестоимость работ и получить значительную экономию средств. За короткий срок экономия от применения комплекса буровых машин типа БА-100, НКР-100 и НКР-100м составила, по предварительным подсчетам, около 125 миллионов рублей.

Завершились теоретические и экс-

периментальные работы, Институтом горного дела совместно с Кузнецким металлургическим комбинатом приступил к созданию бурового агрегата, получившего марку БА-100. Этот агрегат стал первой буровой машиной, работающей на воздушно-водяной смеси, что позволило снизить запыленность воздуха при буровых работах до уровня санитарных норм и устранить тем самым опасность распространения профессионального заболевания горняков — силикоза.

Дальнейшее развитие работ привело к созданию еще двух марок агрегатов НКР-100 и НКР-100м с улучшенными характеристиками, высокой степенью механизации и автоматизации основных и вспомогательных операций. Все агрегаты отличаются исключительной надежностью в работе. Их основные узлы собраны на одной станине. Управление смонтировано на особом пульте и состоит из крана для пуска молотка, крана подачи для реверсивного управления пневмоподатчиком и

регулятора усилия подачи, величина которого контролируется прибором.

Характерной особенностью машин является то, что они могут бурить скважины различных диаметров в породах средней и высокой крепости, в любом направлении. При этом их молотки могут работать как с раздельной подачей воздуха и воды, так и на воздушно-водяной смеси. Скорость бурения новых агрегатов в 4—5 раз выше, чем у известных машин отечественного и зарубежного производства.

Новое буровое оборудование изготавливается предприятиями Советского Союза и поставляется как на рудники страны, так и по заказам других государств.

Анриан КАРПЕНКО, инженер. (АПЧ).

В лагере «Мирном»

Пионерский лагерь строителей «Мирный» утонул в пахучей зелени стройных сосен близ Битимки. Вы идете лесной дорогой — и неожиданно перед вами возникают белые здания.

Здесь отдыхают, набираются сил и здоровья дети строителей, каждую смену около 300 ребят. Им предоставлены все удобства: добротно построенные корпуса, отличная столовая, способная вместить всю смену, комнаты отдыха, открытая эстрада. В их распоряжении библиотека, различные игры, живой уголок. Опытные воспитатели заботятся, чтобы ребята не скушали, интересно, с пользой проводили свой досуг.

Каждое утро певучие звуки горна и барабанный бой собирают пионеров на линейку.

— Отдать рапорт! — приказывает председатель совета дружины.

Четко рапортует один из командиров отряда:

— Рапортует отряд «Орленок». Наш девиз... Весь отряд дружно произносит девиз...

После рапортов старшая пионервожатая Нина Тимофеевна Комарова объявляет распорядок дня.

Он всегда интересен, даже самый обычный пионерский день. Старшая пионервожатая Н. Т. Комарова — опытный воспитатель, не один год отдавшая пионерской работе. Основное внимание она уделяет не количеству мероприятий, как это иногда наблюдается у некоторых педагогов, а тому, чтобы в подготовке к этому мероприятию и в проведении его приняли участие все, без исключения, ребята.

Вот, например, как отмечали в лагере День здоровья 10 июля. Начали готовиться за неделю. Во всех отрядах выпустили

стенгазеты, плакаты. По всему лагерю развесили тематические транспаранты. Репетировали концерт, посвященный Дню здоровья. Проводили спортивные встречи с лагерями других предприятий. Медики лагеря выступили перед ребятами с лекциями.

А 10 июля сразу же после линейки началась эстафета здоровья. Она проводилась отдельно со старшими и младшими ребятами. Группа подходит к определенному пункту, и врач лагеря, медсестры Н. Кормилцева и Л. Дернович задают вопросы на медицинские темы. Ставится отметка. А вечером были подведены итоги эстафеты, победителям вручили подарки.

В гостях у ребят «Мирного» в этот день побывали пионеры «Огонька» Старотрубного завода. Футболисты и волейболисты померялись силами. В футбольном поединке победили юные строители. А вот в волейболе они потерпели поражение. В общем день прошел весело и интересно.

Большое внимание уделяет начальник лагеря Ольга Петровна Валявина, старшая пионервожатая Н. Т. Комарова военно-патриотической работе.

В первой смене, например, проводилась военная игра. Во всех сменах устраиваются конкурсы строевой песни.

Приглашали участника антифашистского движения сопротивления в условиях гитлеровских концлагерей Михаила Ивановича Чернышова, машиниста железнодорожного цеха Новотрубного завода. С горящими глазами слушали ребята его воспоминания. И долго не хотели отпускать, когда настало время расставаться.

Интересно и с пользой проводят дети летнее время. Хорошему настроению способствует и вкусно приготовленная пища. Шеф-повар Антонина Максимовна Попова и ее помощники делают все для того, чтобы ребятами были довольны. Проявляют заботу о лагере управляющий А. Р. Фурманов и председатель постройкома А. М. Ковальченко. Сейчас в лагере строится плавательный бассейн, который должен быть сделан уже этим летом.

Дети строителей имеют возможность хорошо отдохнуть, чтобы со свежими силами начать предстоящий учебный год.

В. БЕЛИКОВ.

Повесть

(Начало в № 112, 114, 116 — 119, 121 — 124, 126 — 128, 131 — 133, 135 — 136, 138 — 139).

Я так и не понял, зачем приходил Птицын и что ему нужно было в комнате доктора.

— Ну, как понравился ли тебе гость? — как-то вскользь, между делом, поинтересовался Алалыкин, когда Птицын ушел. Открыл дверь, убедился, что нас не подслушивают, положил скальпель и кусочек фанеры на стол, испытывая еще посмотрел прямо мне в глаза.

— Нет.
— Ээ, батенька мой, у тебя, оказывается, есть нюх! Молодец! Нос всегда держат по ветру. Послушай, Михаил, а если



— Тогда бы я хотел стать ее членом, — не раздумывая, ответил я.

— Считаю, что с нынешнего дня ты член этой организации. У нас нет оснований не верить тебе. Я имею из достоверных ис-

нам. Первое поручение тебе такое... Выполнишь?

— Если у меня хватит умения и сил, — ответил я.

— Хватит! Да и поручение, надо сказать, не очень сложное. Сюда приехал твой знакомый, и ты должен ему влить публичную пощечину.

— Кто приехал?

— Заикин Илья. Мерзавец идет в гору. Сейчас он будет работать сразу в двух лагерях: у нас, в Фоленгбостеле, и Берген-Бельзене.

— Зачем пощечину, доктор, его надо публично избить, и я согласен на это.

— Ты не понял меня, Михаил! Акт террора в данном случае ничего не даст... Да и, вообще, Заикин не стоит того, чтобы из-за него подставлять шею в петлю. Я имею в виду другое. Выслушай. На новый год, ни раньше, ни позже, а ровно в двенадцать часов ночи он хочет произнести громкую антисоветскую речь, а потом устроить небольшой концерт, который будет поставлен самими военнопленными. Мы не можем пройти мимо этого мероприятия. Надо использовать трибуну владиславцев, обвести их вокруг пальцев, одурачить. Я имею в виду публичную пощечину... У тебя очень хорошая дикция. Вот и надо подобрать какие-нибудь стихи наших русских поэтов и сказать этими стихами пленным, что они русские люди, их ждут дома, что у них есть Родина, а потом, чтобы было ясно: Россия была и будет свободным государством, не подвластным никакому врагу... Поройся в памяти, отыщи такие стихи. Отыщешь?



я тебе скажу, что такая организация, о которой мечтал твой друг, убитый в Берг-Бау, есть здесь, в Фоленгбостеле, тогда что? У меня сжалось от радости сердце.

точников сведения: целовек, который именует себя Птицыным, матерый провокатор. Не отходи от него ни на шаг. Все его разговоры, все действия должны быть известны

— Трудно, доктор, почти все позабыл.
— Того, что знаешь, не скоро забудешь... Не стайся рыться в Маяковском, его все равно не пропустит лагерная цензура. А вот Пушкин, мне кажется, подходящий.

— Но ведь Александр Сергеевич умер больше ста лет назад, и не знал, что на земле появится сумасшедший Адольф Гитлер, который развяжет войну с Россией.

Алалыкин улыбнулся и похлопал меня по плечу.
— Зато он был великим патриотом и написал такое стихотворение. Называется оно «Клеветникам России».

В моей памяти строчка за строчкой стали всплывать гневные слова поэта, и когда я дошел до концовки

«Так высылайте к нам витий своих озлобленных сынов,
Есть место им в полях России»

Среди нечуждых им гробов», искренне удивился, почему я первый не предложил это стихотворение доктору.

— Чего молчишь?.. Подойдет или не подойдет?

— Прямо в точку, хорошее стихотворение!

Мы решили остановиться на двух стихотворениях Пушкина: «Брожу ли я вдоль улиц шумных», «Клеветникам России» и на одном стихотворении Константина Симонова «Жди меня». Его, по непонятным причинам, как-то раз напечатала газета «Заря», и оно стало любимым стихотворением пленных.

(Продолжение следует).

Рис. М. СКАТИНА.

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

Отдыхают хорошо

Сто четырнадцать ребят отдыхают в пионерском лагере карьероуправления. Есть чем заняться им. В пионерской комнате в их распоряжении настольные игры. Фотолюбители могут заниматься в кружке. В хорошую погоду их ожидает лес. Усиленное питание, хороший отдых свидетельствуют о том, что тут заботятся о подрастающем поколении.

Г. ДОБРЫНИН.

VIII ЧЕМПИОНАТ МИРА

Советские футболисты — в полуфинале

В субботу состоялась очередная тур чемпионата. В четвертой группе встретились основные претенденты на выход в полуфинал команды СССР — Италия.

Игра проходила очень напряженно, захватывающе. То у одних, то у других ворот создавались острые моменты, но чаще всего у итальянских. Пять раз, например, Г. Хусанов имел возможность изменить счет, но его удары не достигли цели.

Первая половина закончилась безрезультатно. 0:0. Развязка наступила во второй половине

на одиннадцатой минуте. И. Численко обводит одного, другого защитника, передает мяч Сабо, а тот в свою очередь Игрюю, и от удара последнего мяч чуть выше вратаря влетает в ворота противника. 1:0. Вот она и победа!

Итальянцы в конце матча имели возможность уравнивать счет, но сделать это помешал Л. Яшин.

Итак, советские футболисты первыми завоевали путевку на выход в полуфинал. Результаты остальных встреч 16 июня: Португалия — Болгария 3:0, Франция — Аргентина 0:0.

КИНО

«КОСМОС». «Незаконнорожденный». Начало: 10, 11-55, 1-50, 3-45, 5-40, 7-35, 9-30 час. вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Орден для вундеркидов». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Король Дроздобород». Начало: 6, 8 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРОДОЛЖАЕТ

прием учеников продавцов в магазины и на учебу и техническое училище, а для работы в торге

ТРЕБУЮТСЯ

электрики, слесари-сантехники, плотники, столы, грузчики, разнорабочие и уборщицы в магазины.

Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ

на постоянную работу

СРОЧНО

ТРЕБУЮТСЯ

плотник, квалифицированный газоэлектросварщик, автослесари, шофера I, II и III классов.

Администрация, местный комитет МСЧ НТЗ выражают глубокое соболезнование врачу Сазоновой Тамаре Гавриловне по поводу смерти ее отца

САЗОНОВА

Гаврила Алексеевича.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРОВОДИТ

прием девушек на курсы продавцов продовольственных товаров в Каменско-Уральское техническое училище. Принимаются лица, имеющие образование не менее 8 классов, в возрасте не моложе 16 лет.

приходите звоните пишите

По АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.

Шалопай на стадионе

Пес Шалопай, нашедший Кубок Жюль Рима в одном из скверов Лондона, после того как Скотланд-Ярд безуспешно пытался найти драгоценную пропажу, почтил своим присутствием первый матч VIII чемпионата мира по футболу. На ошейнике знаменитой дворняги красовались традиционные английские цвета — черный и белый. В перерыве хозяин угощал пса изысканными блюдами.

Как сообщает английская пресса, Шалопай, пробующий себя сейчас в качестве кинозвезды в одном из детективных фильмов, ничуть не был смущен присутствием многотысячной толпы болельщиков и вел себя с достоинством и вполне прилично.

25 автографов Пеле

17-летний кондитер из Ливерпуля Джон Дуглас оказался самым фанатичным поклонником знаменитого бразильского форварда Пеле. Накануне первого матча чемпионов мира Дуглас прибыл на базу бразильской сборной, захватив с собой 25 журналов и газет с фотографиями лучшего футболиста мира. Он буквально заставил Пеле оставить автографы на каждом снимке.

— Это была тяжелая работа, — сказал Пеле. — Я не привык к таким нагрузкам и боюсь, что это скажется на моей игре с болгарами.

Опасения популярного форварда оказались напрасными: в Шеффилде Пеле забил первый гол VIII чемпионата мира. Оба остались довольны — и талант, и поклонник.

Разыгравшийся аппетит

Дирекция стадиона продано 20 тысяч бутербродов, 4 тысяч литров пива, 20 тысяч чашек кофе, 2,5 тысячи бутылок виски. Завидный аппетит. Администрация «Уэмбли» срочно пополняет запасы для финального матча.

Каждый по-своему

Владельцы уличных кафе в «футбольных» городах Англии обратились к местным властям с просьбой о том, чтобы все питейные заведения в районах стадионов, где проходят матчи чемпионата мира, закрывались после традиционных одиннадцати часов вечера. Власти пошли навстречу этой просьбе вопреки знаменитому английскому консерватизму. Болельщики получили возможность беседовать перипитетно только что закончившегося матча до половины первого ночи, не опасаясь, что от споров у них пересохнет горло. Что ж, каждый по-своему заботится о любителях футбола. И о себе.